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A Magyar Falu Programban elnyert több mint 45 millió 
Ft-os támogatásból, összesen 1314 folyóméter hosszban és 
teljes szélességben újulhat meg az 5501 jelű állami közút-
tal párhuzamosan futó kerékpárút. A több mint húsz év-
vel ezelőtt épült pályaszerkezet napjainkra oly mértékben 
elhasználódott, hogy az a kerékpározás kényelmét, illetve 
sok helyen már a biztonságát is veszélyezteti. 
Az idei évben az autómosótól a település széléig tartó szakasz, 
jövő év tavaszán pedig a településközponttól az autómosóig 
tartó szakasz felújítása valósul meg.
A kerékpárút-fejlesztés célja, hogy megteremtse a biztonságos, 
fenntartható és környezetbarát közlekedés feltételeit, csökkent- 
se a szén-dioxid kibocsátást, segítse a lakosság kerékpáros köz-
lekedését a mindennapokban.

Megújul a Hunyadi utcai kerékpárút

Bácsbokod Nagyközség Önkormányzatának Képviselőtestülete
és valamennyi közszolgáltatásban dolgozó nevében

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket,
Békés, Boldog, Szeretetben és Egészségben Gazdag Új Esztendőt

kívánok minden bácsbokodi lakosnak és szeretteiknek!

Ady Endre: Karácsony /részlet/

Harang csendül,
Ének zendül,

Messze zsong a hálaének
Az én kedves kis falumban

Karácsonykor
Magába száll minden lélek.

Minden ember
Szeretettel

Borul földre imádkozni,
Az én kedves kis falumban

A Messiás
Boldogságot szokott hozni.

A templomba
Hosszú sorba’

Indulnak el ifjak, vének,
Az én kedves kis falumban

Hálát adnak
A magasság Istenének.

Mintha itt lenn
A nagy Isten

Szent kegyelme súgna, szállna,
Az én kedves kis falumban

Minden szívben
Csak szeretet lakik máma.

Kovács László
polgármester
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fénycsatornák beépítése a folyosó természetes fénnyel történő 
ellátására, tanácsterem mennyezetének felújítása gipszkarton 
álmennyezet kialakításával, folyosó falfelületeinek javítása és 
festése, régi típusú neoncsöves armatúrák cseréje, valamint az 
udvar térburkolattal történő ellátása. 
Az építési beruházáson túl a támogatásból az önkormányzat 
irodaszékeket és asztalokat is vásárolhat a hivatali dolgozók 
részére.

Bácsbokod Nagyközség Önkormányzata célul tűzte ki, hogy 
bölcsőde kialakításával és működtetésével támogassa a három 
év alatti gyermekek napközbeni ellátását, és így az anyák 
munkába állását.

Egy meglévő önkormányzati ingatlan felújításával és átala- 
kításával, 35.000.000 Ft összegű támogatásból valósult meg 
a cél elérése, azaz egy mini bölcsőde kialakítása.

A 7 gyermek ellátását biztosító mini bölcsőde egy meglévő és 
hőtechnikailag már korszerűsített ingatlanban, a napközi kony-
ha épületének (6453 Bácsbokod Hősök tere 1.) déli szárnyában 
került kialakításra.
A projekt keretében az épület kívül-belül egyaránt megújult. En-
nek keretében megtörtént a jogszabályi előírásoknak megfelelő 
funkciójú helyiségek kialakítása, a víz- és villamoshálózat, vala- 
mint a fűtési rendszer korszerűsítése, a födém hőszigetelése, 
belső burkolatok cseréje, az épületrész külső festése, valamint 
az akadálymentesítés. 

November végén átadásra kerültek a Magyar Falu Programban 
támogatott projekt keretében beszerzett eszközök Dr. Molnár 
Rozália és Dr. Majláth Árpád háziorvosok részére.
A 2021-es sikeres pályázatból színlátásvizsgáló könyvek, pulzoxi- 
méterek, varratszedő és kötszerollók, idegentest fogó, sebésze-
ti ollók, indirekt germicid lámpák, doppler készlet, elektromos 
fonendoszkópok, asztali számítógép konfigurációk (operációs 
rendszerrel és irodai szoftverrel) és számítógép perifériák 
(monitor, egér, billentyűzet, szünetmentes táp, receptnyom-
tatók) kerültek beszerzése. 

Dr. Molnár Rozália háziorvos, Kovács László polgármester,
Dr. Majláth Árpád háziorvos

Ez már a harmadik sikeres orvosi eszközbeszerzésre irányuló 
pályázata az önkormányzatnak. 
A 2019-es projektből a védőnői szolgálat és a fogorvosi rendelő 
részére kerültek beszerzésre egészségügyi eszközök. 
A 2020-as pályázatból pedig szintén a háziorvosi rendelők esz-
közállománya gazdagodott akkor az alábbiakkal: boka-kar-index 
mérő, vérnyomásmérők, fonendoszkópok, látásvizsgáló táblák 
és plexilapok, otoszkópok, kézi váladékszívók, defibrillátor, 
gyógyszerhűtő.
Az elmúlt években az önkormányzat sokat fordított a helyi 
egészségügyi ellátórendszer fejlesztésére, hiszen az eszköz-
beszerzéseken túl mind a védőnői szolgálat és fogorvosi 
rendelő épülete, mind a háziorvosi rendelő épülete komp-
lex felújításon esett át. 

A Bácsbokodi Polgármesteri 
Hivatal felújítása című önkor- 
mányzati projekt 40.319.973  
forint támogatásban része-
sült a Magyar Falu Program 
keretében.
Az elnyert támogatásból az 
alábbi tevékenységek valósul-
nak meg 2022 első félévében: 
tetőfelújítás-tetőhéjazat cseréje, 
esőcsatornák cseréje, belső fo- 
lyosó padlóburkolatának cseré-
je, belső nyílászárók cseréje, 

Új eszközök segítik a háziorvosok munkáját

Tovább folytatódik a polgármesteri hivatal 
korszerűsítése

Megkezdte működését 
a Bácsbokodi Mini Bölcsőde
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Az építési felújításokon túl bútorok és egyéb – a szakmai fela-
datellátást biztosító és segítő – eszközök és játékok is beszerzés-
re kerültek. 
Az átadó rendezvényre 2021. július 30-án került sor. 

A mini bölcsődét Zsigó Róbert államtitkár, a térség ország-
gyűlési képviselője, Kovács László polgármester és Vedelek  
Norbert, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés alelnöke 
közösen avatták fel a nemzeti színű szalag átvágásával. 
A beruházásnak köszönhetően a jogszabályi előírások-
nak mindenben megfelelő, teljes egészében felújított, 
korszerűen kialakított és felszerelt mini bölcsőde kezdte 
meg működését Bácsbokodon 2021-ben.

Felvétellel kapcsolatos információk kérhetők a Bácsbokodi  
Mini Bölcsődében (Cím: 6453 Bácsbokod Hősök tere 1.,  
Telefon: 79/500-373, Email: bolcsode@bacsbokod.hu) 
vagy a Bácsbokodi Óvoda hivatalos helyiségében (cím:  
6453 Bácsbokod, Petőfi Sándor u. 47., Telefon: 79/450-875, 
Email: ovoda@bacsbokod.hu).

Zsigó Róbert államtitkár úrnak, a térség országgyűlési 
képviselőjének tájékoztatása alapján tovább folytatódik és 
ezzel befejeződik az 5501 jelű közút Bácsbokodot Bajával 
összekötő szakaszának felújítása.
Az érintett szakasz felújítása kormányzati támogatásból, a Ma-
gyar Falu Program segítségével három ütemben valósul meg. Az 
év végén megkezdődött harmadik ütembe tartozó beruházással 
egészen Bácsbokod közigazgatási határáig megújul az útfelület.
A befejező rész kivitelezése az út melletti árkok tisztításával 
kezdődött meg és az időjárás függvényében legkésőbb jövő ta-
vasszal az új aszfaltfelület kialakításával, a padkaképzéssel és a 
kapcsolódó jelzőelemek elhelyezésével záródik.
A beruházás megvalósításának időtartamában óvatosan és foko-
zott figyelemmel közlekedjenek az érintett útszakaszon.

Bácsbokod Nagyközség Önkormányzata sikeresen pályázott 
a Belügyminisztérium önkormányzati fejlesztésekre kiírt fel-
hívásán. Az elnyert 12.650.292 forint összegű támogatásból 
két utcát érintően valósulhat meg útfelújítás: a Vasút soron  
210 méter hosszúságban, teljes szélességben, az Árpád utcában 
pedig 380 méter hosszúságban, szintén teljes útszélességben 
épülhet új útfelület.
Fenti pályázati támogatáson túl a Magyar Falu Program kereté-

ben az önkormányzat útfejlesztési pályázata 28.416.250 Ft össze-
gű támogatásban részesült. Ebből a támogatásból a Petőfi Sán-
dor utca déli oldalán fejeződhetnek be az útfelújítási munkák.

Az önkormányzat fontos feladatának tekinti ebben a ciklusban 
is a belterületi úthálózat korszerűsítését, így a közeljövőben 
további útszakaszok megújulására is számíthat a lakosság. 

A Bácsbokodi Római Katolikus Plébánia és Bácsbokod 
Nagyközség Önkormányzata összefogásával 2022-ben 
elkezdődhet a temetői utak felújítása.

Az önkormány-
zat a temető bel-
ső útjai közül 
kettőt újíthat fel 
az Önkormány-
zati temetők in-
frastrukturális 
fejlesztése című 
kiírásra benyúj-
tott és 4.999.394 
Ft támogatás-
ban részesített 
p á l y á z a t n a k 
köszönhetően.
Ehhez kapcso- 
lódik a helyi 
Római Kato-
likus Plébánia 
azon pályázata, 
amely az Egy-
házi közösség 
tu l a jdonában 

lévő temetők infrastrukturális fejlesztése című kiírásra került  
benyújtásra. 
Tekintettel arra, hogy a Szent Anna kápolna, valamint az ahhoz 
vezető út egyházi tulajdonban van, így a Kálvária útjának felú-
jítására a helyi plébánia tudott pályázni. Az elnyert 4.999.998 
Ft összegű támogatás erre a célra kerül felhasználásra a jövő 
évben.

Az önkormányzat középtávú tervei között szerepel valamennyi 
temetői út felújítása mellett egy új ravatalozóépület és hozzá 
kapcsolódó parkoló építése is.

Útfelújítások várhatók a településen

Befejeződik a Bácsbokod-Baja útszakasz
felújítása

Összefogásban korszerűsödhetnek 
a temető útjai
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Hosszan lehetne írni arról a folyamatról, amely a 2021. augusz-
tus 28-ai ünnepélyes megnyitóig vezetett, hiszen csak az elmúlt 
2,5 évben 14 db pályázat került beadásra az épület felújítására. 

Előzetes állapotfelmérést és tervezést követően, 2020 kora 
tavaszán kezdődött meg a Falumúzeum épületegyüttesének 
felújítása, eredeti alaprajzi elrendezésének visszaállítása. A ki-
vitelezők kiválasztásánál fontos szempont volt, hogy lehetőség 
szerint helyi vállalkozóknak biztosítson munkát az önkormány-
zat. A szükségszerű állagmegóvási feladatok elvégzést követően 
többek között sor került a teljes villamos- és vízhálózat cseré-
jére, napelemes rendszer telepítésére.
2021 tavaszán egy Magyar Falu Programban elnyert 
pályázatnak köszönhetően a Bácsbokodi Hagyományőrző 
Egyesület meg tudta vásárolni a három generációs 
paraszt-polgári épületegyüttes másik felét, ezzel megteremve 
a lehetőségét annak, hogy a teljes épületegyüttes közösségi tulaj- 
donba kerüljön és egységes megjelenést kapjon. Ennek kereté-
ben az épület teljes utcafrontján új, biztonsági üveggel szerelt 
ablakbetétek kerültek beépítésre, a lábazati műkőburkolatot 
felcsiszolták, valamint a vakolatdíszek helyreállítását követően 
az eredeti színek alapján újraszínezték a falakat.

Az épületegyüttes hozzávetőleg 800 m2 hasznos alapterület-
tel rendelkezik; kivételes lehetőség, hogy Bácsbokodhoz méltó 
kiállítás kerüljön bemutatásra. A zárdaépületben bemutatott 
korábbi kiállításnál már meghatározott elveket megtartva, 
hangsúlyos bácsbokodi sajátosságok alapján került felépítésre 
az új kiállítás. Helyt kapott nemzetiségi vonalon egy bunyevác 
és egy sváb szoba, a gazdag történeti múltból szemezgetve egy 
helytörténeti szoba, a hajdan volt széles iparos rétegre em-
lékezve egy kézműves-iparos szoba. Tekintettel arra, hogy az 
épület, mint építészeti emlék, megtestesíti a Bácska polgáro-
sodó parasztságát, berendezésre került egy korabeli polgári 
fürdőszoba és egy szalon, amely egyúttal helyt ad a vallási 
témájú kiállítási anyagoknak is. 

Továbbra is biztosított a lakosság részére a főzés során elhasznált 
sütőolaj és zsiradék ingyenes elhelyezése. A gyűjtőedények a 
Hunyadi u. 23. szám alatti ingatlan (az orvosi rendelő melletti 
régi szolgáltató ház) udvarán kerültek elhelyezésre.
A használt olajat és zsiradékot az eredeti csomagolásában 
vagy egy zárt befőttesüvegben lehet elhelyezni az erre a célra 
rendszeresített edényzetbe.

A legtöbb fejlesztés nem rögtönzött hanem tudatos ter-
vezés eredményeként valósul meg. Bácsbokod Nagyközség 
Önkormányzata a jövőben is előkészül annak érdekében, hogy 
a Gazdasági tervében kitűzött célok minél hatékonyabban és 
időben minél korábban valósuljanak meg. A folyamatban lévő 
pályázatok megvalósítása mellett fontos, hogy az új kiírásokat 
is felkészülten várja a település. Ellátandó munkák, önkormány-
zati fejlesztési célkitűzések:

 • Házi bekötések minél nagyobb számban történő meg- 
  valósulásának segítése.
 • Ipari park létesítése
 • Óvodai tornaterem építése
 • Útfelújítások – a beterületi utak felújítása kiemelt cél!
 • Temetői beruházások: utak felújítása, új ravatalozó és  
  parkoló építése
 • Belvízelvezetési munkák 
 • Játszótér további fejlesztése
 • Sportcsarnok szertárral való bővítése
 • Központi buszváró cseréje
 • Fásítás a Kossuth Lajos utcában
 • Falumúzeum további fejlesztése
 • Járdaépítés: lehetőségek függvényében
 • Kerékpárútfelújítás
 • További intézménykorszerűsítések
 • Használaton kívüli ingatlanok ügyének rendezése
 • Gépbeszerzések
 • Rendezvények megtartása
 • Közvilágítás korszerűsítése
 • Ivóvíz vezetékrendszerének felújítása

Nagy feladat a fiatalok helybentartásának elősegítése, ehhez az 
ösztönző rendszer fejlesztése szükséges. 
Egyre égetőbb probléma a zöldterületek kezelése, amelyre 
hosszú távú megoldást kell keresni (a közmunkaprogram már 
nem biztosít kellő keretet ennek ellátására, hiszen a létszám 
folyamatosan csökken: 2016-ban 71 fő, 2017-ben 76 fő, 2018-ban 
47 fő, 2019-ben 42 fő, 2020-ban 36 fő, 2021-ben 35 fő volt, míg 
2022-ben 25 fő lesz a közfoglalkoztatotti létszám. 

Használt sütőolaj és zsiradék gyűjtése Átadásra került a Bácsbokodi Falumúzeum

Fejlesztési célkitűzések a jövőben
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Fontos kiemelni, hogy a lakosság támogatása nélkül nem büsz-
kélkedhetne a település egy ilyen kiemelkedően gazdag, egyedi 
gyűjteménnyel. 

A munka azonban még nem fejeződött be, hiszen a kitűzött ter-
vek alapján a közeljövőben új kiállítóterek megnyitásával 
gazdagodna a falumúzeum. A térség iparosait összefogó, 
bácsbokodi székhellyel működő Bácsbokod és Vidéke Ipar- 
testülethez méltó kiállítás keretében kerülnének bemutatásra a 
falura, illetve a térségre jellemző iparos foglalkozások. Emellett 
az épület termelőszövetkezeti múltjához kapcsolódóan és a falu 
széles birtokos gazdálkodó rétegére emlékezve egy mezőgaz-
dasági bemutató kialakításán is dolgoznak a szervezők.
A hosszas előkészület és a fáradtságos megvalósítást követően 
fontos a köszönetnyilvánítás mindazoknak, akik tettek ezen 
nemes cél eléréséért…

• Köszönet illeti Zsigó Róbert államtitkár urat, a térség  
 országgyűlési képviselőjét az elmúlt évek sikeres projekt- 
 jeiért, amelyek a Falumúzeumra kerültek felhasználásra;
• Köszönet illeti Rideg László elnök urat, Vedelek Norbert 
 alelnök urat és a Bács-Kiskun Megyei   Önkormányzatot 
 a segítő hozzáállásért: ugyanis a települési értéktárak létre- 
 hozásában fontos előkészítési munkát végzett a megyei ön- 
 kormányzat. A megyei önkormányzat kezdeményezésére  
 Bácsbokod település már igen korán, 2014-ben létrehozta 
 a települési értéktárát és ennek köszönhetően az elmúlt  
 7 évben az úgynevezett Hungarikum pályázaton többször is 
 sikeresen pályázott.
• Köszönet illeti a Bandik családot, kiemelten Bandik János- 
 nét, aki sajnos nem élhette meg az átadás napját, és aki a  
 végrendelkezésében célzottan a falumúzeum kialakítására  
 hagyott az önkormányzatra igen nagylelkű támogatást.
• Köszönet illeti a Bácsbokodi Hagyományőrző Egyesületet,  
 amely a megalakulása óta szívén viseli a helyi értékek gyűj- 
 tését és a falumúzeum ügyét.
• Köszönet illeti a Bácsbokodi Német Nemzetiségi Önkor- 
 mányzatot és a Bácsbokodi Horvát Nemzetiségi Önkor- 
 mányzatot. 
• Köszönet illeti a képviselőtestület tagjait, akik meghozták  
 a szükséges döntéseket és fontosnak tartották a helytörténeti  
 múzeum ügyét.
• Köszönet a közszolgálatot ellátó kollegák és minden külső  
 önkéntes segítő munkájáért. Közülük is kiemelendő Etsber- 
 ger Mária tanárnő, akinek szemléletmódja és kitartása  
 hangsúlyosan köszön vissza a kiállításban.

• Köszönet illeti azokat a személyeket, akik tárgyi felajánlással  
 járultak hozzá a helytörténeti gyűjteményhez.
• Köszönet illeti az átadó rendezvény megszervezésében és a  
 fellépésben közreműködők, továbbá az eseményt támogatók  
 hozzáállását, munkáját és támogatását.
• Köszönet a festő, villanyszerelő, gépész, ács-tetőfedő,  
 asztalos, kőműves kivitelezők munkájáért.
• És végül, de nem utolsósorban külön köszönet a rengeteg 
fáradozásért:
 • Kurucsai Pál képviselő úrnak, a Bácsbokodi Hagyo- 
  mányőrző Egyesület elnökének, és
 • Szabó Zoltán képviselő úrnak, az önkormányzat 
  munkavezetőjének.

 

Az önkormányzat az elmúlt évekhez hasonlóan az általános- és 
középiskolában tanulók, valamint a felsőoktatásban résztvevő 
hallgatók részére is biztosít a tanulmányok folytatásához kap-
csolódó támogatást. 
A képviselőtestület egyszeri 10.000 Ft iskoláztatási támogatást  
nyújt a bácsbokodi állandó lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel 
rendelkező, életvitelszerűen a településen lakó közép- és felső-
fokú oktatási intézmények, speciális oktatási intézmény nappa-
li tagozatos hallgatói részére. Az iskolakezdési támogatás nem 
ítélhető meg, ha a jogosult az önkormányzat által finanszírozott 
más, az iskolai tanulmányaival kapcsolatos támogatásban ré- 
szesül. Ennek megfelelően a felsőoktatásban résztvevők részére 
kedvezőbb, ha a Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatban 
vesznek részt, hiszen annak „A” típusa tekintetében 10 hónapon 
keresztül, míg „B” típusa tekintetében 3x10 hónapon keresztül 
biztosít az önkormányzat havi 5.000 Ft-os támogatást. 
A pénzbeli támogatáson túl természetbeni támogatást is nyúj-
tott az önkormányzat a tanulók részére.

Egyrészt a Bácskai Általános Iskola tanulóinak az önkormány-
zat a 2021/2022-es tanévben szükséges tanszercsomagot biz-
tosított, amely tanszerek a tankönyvekkel egyidejűleg kerültek 
kiosztásra a gyerekek részére.
Másrészt az önkormányzat képviselőtestülete úgy döntött, hogy 
a Bácskai Általános Iskola kitűnő tanulóit megillető cirkusz- 
látogatás tekintetében átvállalja a személyszállítás költségeit ez-
zel is támogatva a jól tanuló gyermekeket és szüleiket.

Iskolai tanulmányok támogatása
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78.000.000 Ft összegű támogatásból valósult meg Bács- 
bokodon a Mátyás király utca és az ahhoz kapcsolódó  
csapadékvíz-elvezető rendszer belvízelvezetése.  

A pályázó önkormány-
zat a projekt megvaló-
sításával célként tűzte 
ki a település környeze-
ti állapotának javítását, 
valamint az ár-, bel-
víz- és helyivízkár 
veszélyeztetettségének 
csökkentését a telepü-
lésen áthaladó vízfolyá- 
sok rendezésével, a bel- 
területi csapadékvíz- 
elvezető árokrendszer 
kiépítésével és össze-
hangolt fejlesztésével.
Az 1980-as években  

kialakított belvízelve-zető rendszeren a megépítése óta most 
először történt ilyen mértékű felújítás. A beruházás során 
a korábbi földmedrű szikkasztó árkok korszerű elemekkel 
burkolt árkokká épültek át.
Összesen 1344,99 méteren történt meg a rekonstrukció a kap-
csolódó vízjogi engedélyes tervek, kiviteli tervek, műszaki 
leírások és vízjogi engedély alapján.
Az építési kivitelezésen túl szemléletformálás is történt a 
pályázatban. 
Ennek keretében az érintett lakosság megismerhette a pályáza-
tot, továbbá tájékozódhatott a vízvisszatartás fontosságáról és 
az elkészült belvízrendszer fenntartásáról. 
A szemléletformálás keretében az érintettek részére tájékoztató 
füzetek és brossúrák kerültek kiosztásra.
Fentieken túl is korszerűsíti az elvezetőrendszert az önkormány-
zat.
A TOP-2.1.3-16 „Települési környezetvédelmi infrastruktúra- 
fejlesztések” kiírás keretében benyújtott a „Belvízelvezetés 
Bácsbokodon III. ütem” című, TOP-2.1.3-16-BK1-2021-00038 
azonosítószámú pályázattal ugyanis sikerült 280.000.000 Ft 
összegű támogatást nyerni a belvízelvezető rendszer további 
fejlesztésére. A beruházás keretében a település belterületén 
több utcát érintve valósul meg a fejlesztés 2022-23-ban.
A vízjogi létesítési tervek elkészültek, az újság kiadásának 
időpontjában az engedélyezés folyamatban van. Ameny- 
nyiben a terveknek megfelelően a vízjogi engedély legkésőbb 
2022. január 31-ig kiadásra kerül, úgy a közbeszerzési eljárás 
lefolytatását követően jövő év áprilisában megindulhatnak a 
munkálatok.

Nagy tisztelettel köszöntöm Bácsbokod Nagyközség lakóit!

A nevem Dr. Csehné Dr. 
Éber Zsófia. 2020. decem-
ber 1. óta látom el Bács-
bokodon a jegyzői felada-
tokat.
Családunk neve sokak-
nak ismerős lehet: édes-
apám Éber Sándor, aki 
születése óta Bácsbokodon 
él és dolgozik, illetve nagy- 
apám Dr. Éber Géza, és 
nagybátyám Dr. Éber Előd 
állatorvosok miatt is.
Bácsbokodon töltöttem 
gyermekéveimet, 12 éves 
koromig éltünk itt. 
Az általános iskolát Baján az Ének-Zenei Általános Iskolában és 
Bácsalmáson a Rákóczi úti Általános Iskolában, a középiskolai 
tanulmányaimat Bácsalmáson a Hunyadi János Gimnáziumban 
végeztem. 
Ezt követően a Szegedi Tudományegyetem Állam-és Jogtudo-
mányi Karán szereztem jogi diplomát.
Az egyetem után a Bácsalmási Polgármesteri Hivatalban kezd-
tem dolgozni pályázatíróként és hatósági ügyintézőként, majd a 
Jánoshalmi Többcélú Kistérségi Társulás kistérségi irodavezetője, 
munkaszervezet-vezetője lettem. 
Férjem tiszakécskei származású; ebből adódóan 10 évig Tiszakécs- 
kén laktunk. Itt 5 évet dolgoztam a gyámhivatalban, amely  
időszakban közigazgatási szakvizsgát tettem. A családjog és 
gyermekvédelem területéhez kapcsolódóan folytattam jogi tanul-
mányaimat, és a Szegedi Tudományegyetem Állam-és Jogtudo-
mányi Karán családjogi szakjogász diplomát szereztem.
Ezt követően 5 évig Kecskeméten a Kecskeméti Városrendészet 
jogásza voltam.
Jegyzőként kiemelt feladatomnak tekintem a hatósági és az 
önkormányzati feladatellátás törvényességének a biztosítását, a 
polgármester és a képviselők tevékenységének szakmai segítését. 
A polgármesteri hivatal vezetőjeként arra törekszem, hogy a fe-
lelősséggel dolgozó munkatársaim révén a közügyek intézése, a 
közigazgatási feladatok megoldása az Önök megelégedésére, az 
állampolgárok érdekeinek megfelelően méltányosan és jogszerűen 
történjen. 
A sokrétű jegyzői munka lényegét tekintve egy fő dologról szól: 
Önökről, hiszen az önkormányzati hivatal kiemelten fontos fela-
data, hogy a település és a lakosság érdekében tevékenykedjen, a 
jogszabályok adta lehetőségeken belül.
Nagyon fontosnak tartom, hogy a lakosok elégedettek legyenek 
a hivatal dolgozóinak munkájával, és problémáik a lehető 
leghamarabb, minél rugalmasabban, és ügyfélbarát módon kerül-
jenek megoldásra.
Ezen értékek mentén kívánom ellátni tisztségemből fakadó fe-
ladataimat, amellyel Bácsbokod lakosságát kívánom szolgálni.
Kérem, hogy hivatali ügyekben forduljanak hozzám és kollegáim-
hoz bizalommal! 

    Tisztelettel:
    Dr. Csehné Dr. Éber Zsófia
       jegyző

Tovább folytatódik a belvízrendszer 
korszerűsítése Bácsbokodon

Bemutatkozik
Dr. Csehné Dr. Éber Zsófia jegyző
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Szeptember 3-án és 4-én került megrendezésre az elektronikai 
és gumi hulladékgyűjtés a településen, amelynek keretében a 
településen élők ingyenesen adhatták le feleslegessé vált elekt- 
ronikai eszközeiket (pl.: hűtőszekrény, televíziókészülék, 
számítógép, mosógép, stb.) valamint a saját használatból eredő 
gumihulladékokat (pl.: autógumi, motorgumi, stb.).
A gyűjtés helyszíne a korábbiaknak megfelelően a polgármes-
teri hivatal udvara volt, ahol a beszállítókat segítők és konté-
nerek várták.
A begyűjtött mennyiség alapján megállapítható, hogy a prog- 
ramra nagy szükség volt és lesz a jövőben is.  

Évek óta gyűjti az önkormányzat a lakosoktól a beton, tégla 
és cserép építési törmeléket annak érdekében, hogy azok újra-
hasznosítása minél hatékonyabban valósuljon meg és ezáltal is 
csökkenjen az illegálisan elhelyezett ilyen típusú hulladékok 
mennyisége a település külterületén.
Az építési törmelék darálására a Borsódi úton található 
önkormányzati telephelyen, valamint a régi határrendészeti 
kirendeltség (régi KTSZ) udvarán került sor.
A darálék újbóli felhasználása a parkolók és járdák építése, 
földesutak felújítása során történik meg, amelynek kiváló példá-
ja az idei évben a halastavi bekötőutak, a Budai-Nagy Antal utca 
vagy a Hősök tere melletti járda felújítása. 

A Magyar Falu Program keretében kiírt Közösségi tér ki-/ 
átalakítás és foglalkoztatás című pályázaton az önkormány- 
zat 17.664.376 Ft összegű támogatásban részesült.
A projekt célja, hogy erősítse a nemzeti és helyi identitástuda-
tot Bácsbokodon és annak környezetében. Ezen célkitűzés men-
tén, a projekt 3 fő tevékenység köré koncentrálódott: a közössé-
gi programok helyszínéül szolgáló ingatlan belső felújítására, 
amelynek keretében megvalósult a Meizl Ferenc Művelődé-
si Ház és Könyvtár belső festése, a színházterem korábbi 
beázások miatt sérült látszó álmennyezetének cseréje, az épület 
födémszigetelése, a színpad padozatának felújítása, valamint az 
előadótér világításkorszerűsítése. 

Az idei évben is megvalósult az elektronikai 
és gumi hulladékgyűjtés

Feldolgozásra került az összegyűjtött 
építési hulladék

Belső felújítások történtek 
a művelődési házban

Az építési beruházáson túl a támogatásból közösségi programok 
szervezéséhez szükséges eszközök (mikrofonok, mikrofonáll-
vány, zsebadók, füstgép, mikrofonvevők, kábelek, csatlakozók) 
beszerzése is megvalósult. 
A beszerzéseken kívül a projekt finanszírozott továbbá egy 
közösségszervező munkatárs egy éven keresztüli alkalmazását. 
A projekt ünnepi műsorral egybekötött átadására 2021. július 
30-án került sor. 

A művelődési ház felújítását Zsigó Róbert államtitkár, a térség 
országgyűlési képviselője, Kovács László polgármester 

és Vedelek Norbert, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés alelnöke 
közösen avatták fel a nemzeti színű szalag átvágásával.

Bácsbokod Nagyközség Önkor- 
mányzata március elején úgy 
döntött, hogy a szennyvízbe-
ruházásban kivitelező Alisca 
Bau Zrt-vel közösen megoldja a 
Kossuth Lajos utcában található 
elöregedett és magasságuk miatt 
veszélyes fenyőfák kivágását. 
A vezetékfektetés miatt ugyanis 
a fák gyökérzete olyan mérték-
ben sérült volna, hogy viharo- 
sabb időjárási viszonyok mellett 
azok veszélyt jelenthettek volna 
mind az emberek testi épségére, 
mind a köz- és magánvagyonra.
Az önkormányzat célja, hogy 
a szennyvízberuházás befejezését követően – hasonlóan a Gr. 
Széchenyi István utcához és a Hunyadi János utcához – mielőbb 
új fasor kerüljön telepítésre a Kossuth Lajos utcába. 
Ennek érdekében megkezdődött a fenyőtuskók eltávolítása és 
előre láthatólag 2022 őszén megtörténik az utca mindkét 
oldalán gömbkőris fasorral történő betelepítése. 

Fásítást tervez az önkormányzat
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Az idei év elején kezdődött meg településünkön és a szomszédos 
Bácsborsódon a szennyvízhálózat kiépítése és az új szennyvíz-
tisztító telep megépítése.
Maga a hálózatépítés mindkét településen várhatóan még ebben 
az évben lezáródik, illetőleg annak keretében előre láthatólag 
csak a közterületi átemelőberendezések telepítése húzódhat át 

a 2022-es évre.
Az új szennyvíztisztító telep építése is már hónapokkal ezelőtt 
megkezdődött, amelynek első lépése a korábbi - rendeltetésére 
alkalmatlan - tisztítótelep bontása volt. Az új szennyvíztisztító 
telep megépítése az önkormányzati pályázat részét képezi, így 
ez sem az önkormányzatnak, sem a lakosoknak nem keletkeztet 
plusz anyagi terhet. 
Jelenleg a telep gépészeti és villamos elemeinek a kiépítés van 
folyamatban. Az előzetes tervek szerint a teljen beruházás 2022 
április hónapban kezdheti meg a próbaüzemét.
Az önkormányzat a beruházással összefüggő lakossági 
jelzéseket, a kivitelezéssel kapcsolatos panaszokat a  
továbbiakban is várja, kizárólag az erre a célra rend- 
szeresített formanyomtatványon. 
A formanyomtatvány szükség esetén letölthető az önkormány-
zat honlapjáról, továbbá beszerezhető a víziközmű társulat 
irodájában, illetve a polgármesteri hivatal előterében található 
asztalról is.
Lakossági jelzés tehető:
 1. E-mailben a szennyviz@bacsbokod.hu e-mail címre meg- 
  küldött bejelentés útján.
 2. A Bácsbokodi Víziközmű Társulat irodájában szemé- 
  lyesen megtett bejelentés útján. (Ebben az esetben is írás- 
  beli bejelentés készül, amelynek elkészítésében segítséget  
  nyújt a társulat munkatársa.)
  Ügyfélfogadási idő:
   Hétfő: 08:00 - 12:00 Kedd: 13:00 - 17:00
   Csütörtök: 13:00 - 16:00 Péntek: 08:00 - 12:00
 3. A kitöltött formanyomtatványnak a polgármesteri hi- 
  vatal előterében elhelyezett gyűjtőládába történő elhe- 
  lyezésével.
A házi bekötésekre, tehát a lakossági ingatlanok szenny- 
vizének hálózatra történő ráengedésére csak a telep 
próbaüzemének megindulását követően kerülhet sor. Az 
önkormányzat közös rákötési lehetőséget fog szervezni jövő év 
első negyedévében, amelyben a részvétel nem kötelező. A lakos 
tehát dönthet úgy, hogy a rákötést saját maga vagy más vál-
lalkozón keresztül valósítja meg. Ez esetben is fontos azonban 

rögzíteni, hogy a víziközmű társulat felé befizetett érdekeltsé-
gi hozzájárulás összege csak a társulati elszámolást követően 
kerülhet visszafizetésre a lakosság részére. Összefoglalva: 
a házi bekötéssel összefüggésben jövő év első negyedévében 
részletes írásos összefoglaló kerül megküldésre az érintett in-
gatlanok részére. Addig a víziközmű társulatot házi bekötéssel 
összefüggő kérdésekkel nem érdemes megkeresni, hiszen az 
ügy előkészítettsége még nem olyan mértékű, hogy az irodában 
érdemi információt tudjon kapni a lakos. 

A bácsbokodi civilek és a he-
lyi plébánia is sikerrel szere-
pelt a Magyar Falu Program 
kiírásain.
A Római Katolikus 
Plébániának nem a te-
metői belső Kálvária út-
jára irányuló és 5 millió 
forintban részesült volt az 
egyetlen nyertes projektje, 
hiszen a plébánia az Egyházi 
közösségszervezéshez kap-
csolódó eszközbeszerzés és közösségszervező bértámogatása 
című pályázaton 1.775.200 Ft összegű támogatásban részesült 
közösségi programok megvalósításához kapcsolódó eszközök 
beszerzésére. A Bácsbokodi Sporthorgász Egyesület is sikere-
sen pályázott, a Falusi Civil Alap keretében 1.933.290 Ft össze-
gű támogatást nyert el, amelyből a horgásztavak vízminőség-
javításához kapcsolódó eszközök beszerzése valósult meg az év 
folyamán. Szintén Magyar Falu Program Falusi Civil Alap kereté-
ben 2021. évben meghirdetett „civil közösségi tevékenységek és 
feltételeinek támogatása” című alprogramban nyert a Bács-
bokodi KKESZE valamint a Sundance Táncsport Egyesület 
5-5 millió Ft-ot személygépjármű beszerzésére, a Track Dance 
Moderntánc Egyesület pedig 6 millió Ft-ot táncterem kiala- 
kítására. 

A bácsbokodi idősek tiszteletére az önkormányzat szeptember 
18-án tartotta meg az Idősek Napi rendezvényét. A délelőtti 
szentmisét követően a falu sportcsarnokában fogadták a szép-
korúakat. Az eseményt Zsigó Róbert államtitkár úr, a térség 
országgyűlési képviselője nyitotta meg, aki köszöntötte a 
több mint 300 megjelent időst.
Ezt követően Kovács László polgármester mondott köszöntőt, 
amelyben kitért arra, hogy a pandémia miatt legutóbb 2019-ben 
tudták megtartani a rendezvényt. A beszédből idézve:
„Örülök, hogy az idei évben sikerült ezt a rendezvényt ismét 
megszervezni, örülök, hogy újra együtt lehetünk, örülök, hogy újra 
együtt ünnepelhetünk.
És ma, egy ilyen kemény küzdelmes időszak után, amikor vesz-
tettünk ismerősöket, egyesek családtagokat, barátokat, a pan-
démia talán rávilágított arra:
 - hogy mit és mennyit is ér a szabad mozgás,
 - hogy mit és mennyit is ér a szabad időbeosztás,
 - hogy mit és mennyit is ér egy örömteli találkozás, 
  egy jóízű beszélgetés, vagy egy baráti kézfogás.
Ezt most mi is átéltük, de Önök ennél koruknál fogva sokkal 
többet.

Idősek Napja 2021

Beszámoló a szennyvízberuházásról

A helyi civilek és a plébánia is 
sikerrel pályázott
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És bármilyen helyzet is volt az országban, Önök tették a dolgukat, 
építették a közösséget, fejlesztették a települést.  
Ezt az örökséget hagyták ránk, és mi ennek az örökségnek igyek- 
szünk megfelelni.
Önkormányzatunk figyelmet fordít a múltunkra és hagyo- 
mányainkra, próbálja megőrizni és felújítani azokat az értékeket, 
amelyeket Önök hagytak ránk, amelyben az Önök munkája is 
benne van, és emellett igyekszünk a jövő felé is fordulni.”

A polgármesteri köszön-
tő után először a meghí-
vott sztárvendég, a 
Máté Péter-díjas ma-
gyar táncdalénekes: 
Poór Péter adott műsort 
a megjelentek részére, 
majd a kulturális prog- 
ram meghívott fiatal  
énekesek táncdalelő- 
adásával záródott. 
Az önkormányzat dolgo-
zói által készített ebédet 
(marhapörkölt tarho-
nyával, kenyérrel és sa-
vanyúsággal) valamint 
a helyi cukrászüzemben 
készített somlóigaluskát 

a helyi képviselők és segítők szolgálták fel. Az asztalról nem 
hiányzott a frissen sült pogácsa, valamint a jó fehér és vörösbor 
sem.   
Az ebéd mellé egy kis ajándék is került az asztalra, minden 65 év 
feletti lakos egy tábla Merci csokoládét és egy üdvözlőkártyát 
kapott ajándékba. 
A bálhoz a zenét Nemes Tamás szolgáltatta.

Államtitkár úr, polgármester úr és jegyző asszony a helyszínen 
külön köszöntötte és ajándékkosarat adott át Ozvald Ferencné, 
Lízi néninek, aki szeptember 7-én töltötte be a 97. életévét, és 
aki egyúttal a település legidősebb lakosa.
A hölgyek között a szervezők fontosnak tartották, hogy 
külön köszöntsék Szanádi Henrikné Mariska nénit is, aki 
mindössze 26 nappal fiatalabb Lízi néninél. Így tehát Mariska 
néni október 3-án töltötte be a 97. életévét. Az ajándékkosarat a 
helyszínen fia, Szanádi János vette át.

A legidősebb férfi lakos a rendezvény megtartásának időpont-
jában Jaszenovics Bonaventura Mátyás volt, aki március 
21-én töltötte be a 96. életévét. Az önkormányzat vezetése az 
esemény másnapján személyesen vitte el Bono bácsinak az 
ajándékkosarat. /Szerkesztői megjegyzés: Részvétünket fejez-
zük ki a családnak, hiszen Bono bácsi azóta sajnos elhunyt./
Az önkormányzat köszönetét fejezi ki minden olyan  
személynek, aki segített a 2021. évi Idősek Napja meg- 
szervezésében és lebonyolításában.

A COVID miatt kihirdetett veszélyhelyzet keretében be-
vezetett rendezvénytartási tilalom miatt az idei már a második 
év, amikor nem lehetett megszervezni a település hagyományos 
falunapját a Bácsbokodi Pünkösdi Napokat.
A júniusban visszavont rendezvénytartási tilalmat követően 
a képviselőtestület úgy döntött, hogy - rendkívüli módon 
a Bácsbokodi Pünkösdi Napok részleges pótlására - 2021. 
augusztus 21-én (szombaton) egynapos Falunapot tart. Az 
önkormányzat vezetése szerette volna, ha a családok és kiemel-
ten a gyerekek a településen tudnának eltölteni közösen egy szép 
napot, így a programok ennek fényében kerültek összeállításra. 
Külön fellépő az időhiány miatt nem lett felkérve és szerződ-
tetve, de enélkül is egy kellemes, szabadtéri rendezvényen és 
egy jó hangulatú utcabálon vehettek részt a helyiek. 

A sportpályán a gyerekeket többek között különböző légvárak, 
elektromos gokartok, csillámtetoválás, arcfestés, pónilovaglás 
várta, míg a felnőttek követhették a kispályás labdarúgótorna 
eredményeit.

Természetesen a helyi önkéntes tűzoltó egyesület eszközbemu-
tatója és a most is ínycsiklandozó krumplipaprikás sem maradt 
el, amelyből természetesen mindenki repetázhatott. Az ebédhez 
a gyerekek üdítőitalt is kaptak. 
A rendezvény este a falu központjában folytatódott, ahol a 
felállított kisszínpadon a Póló Zenekar biztosította a zenét. A jó 
hangulatnak köszönhetően a mulatság egészen hajnalig tartott. 

Falunap 2021
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A „Helyi identitás és kohézió erősítése a Bácsbokodi konzorci-
umban” című, TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00017 azonosító számú 
pályázat 2018 decemberében 43.326.087 Ft támogatásban  
részesült. A pályázat benyújtására kizárólag konzorciu-
mi formában volt lehetőség, így a támogatásból az alábbi 
települések részesület támogatásban:
 • Bácsbokod Nagyközség Önkormányzata: 19.774.561 Ft
 • Bácsborsód Községi Önkormányzat: 2.110.254 Ft
 • Madaras Község Önkormányzata: 5.006.780 Ft
 • Rém Község Önkormányzata: 2.447.231 Ft
 • Mátételke Község Önkormányzata: 1.194.017 Ft
 • Felsőszentiván Községi Önkormányzat: 12.793.244 Ft
A projektben szakmai vezető és közösségfejlesztő foglalkoz-
tatása is megvalósul.
Minden településen kialakításra kerültek és folyamatosan 
működnek a szakmai eredményeket is bemutató információs 
pontok, Bácsbokodon a Meizl Ferenc Művelődési Házban.

A projekt legfőbb célkitűzése, hogy a konzorciumban lévő 
településeken olyan önszerveződő közösségek alakuljanak ki, 
amelyek a későbbiek során finanszírozási források nélkül képe-
sek önállóan is fennmaradni, továbbá erősödjön a helyi identitás 
és a társadalmi kohézió. 
Ennek eléréséhez először közösségi interjúk készültek a la-
kosság bevonásával, melyek kiértékelését követően februárban 
közösségi beszélgetések valósultak meg. Harmadik lépésként a 
közösségi felmérés keretében egy kérdőív került kiküldésre a 
települések teljes lakossága részére, amelyek kiértékelése 2019 
márciusában történt meg.
Következő lépésként elkészültek településenként a Rendez-
vénynaptárak és a Cselekvési tervek, melyek a közösségi 
felmérések, a közösségi interjúk, a közösségi beszélgetések 
elemzett eredményein alapultak. A projekt ideje alatt folya- 
matosak minden településen a részvételi fórumok, melyeken az 
aktuális problémákról, kulturális eseményekről beszélgetnek a 
résztvevők és aktualizálják a Cselekvési terveket.
A projekt keretében minden településen a megvalósítandó 
eseményekhez kapcsolódó eszközbeszerzés is történt. Min-
den településen elkészült egy név és címjegyzéket tartalmazó 
tankatalógus, amelyben a helyi emberi erőforrások – tapasz-
talat, tehetségek, tudás és érdeklődés – tárulnak fel és jelennek 
meg. Ez adta az alapot a tanulókörök szervezéséhez.

Az alábbi események, programok, tevékenységek valósul-
tak meg 2019-ben:
 • Felsőszentivánon és Rémen egy-egy közösségi kiállítás,
 • Bácsborsódon helyi hagyományok feltárása,
 • Felsőszentivánon és Rémen egy-egy közösségi szomszéd- 
  ünnep,
 • Madarason helyismereti, helytörténeti dokumentumok  
  gyűjtése, feltárása,
 • Népismereti tábor.

Az alábbi események, programok, tevékenységek valósul-
tak meg 2020-ban:
 • Bácsbokodon és Rémen egy-egy falukönyv,
 • Bácsbokodon helyi hagyományok feltárása,
 • Rémen helyi hagyományok feltárása és második szomszéd- 
  ünnep,
 • Madarason közösségi szomszédünnep.

Az alábbi események, programok, tevékenységek valósul-
tak meg 2021-ben:

 • Bácsborsódón és Madarason is kiadásra került egy  
  kiadvány a helyi értékfeltárás, értékőrzés folyamat  
  keretében 

Bácsborsódon először felkutatták a természeti és épített 
környezeti, a szellemi és tárgyi hagyományokat, értékeket, 
rendszerezték és kidolgozták megőrzésük módját. A település 
döntéshozói, aktivisták, helyi szervezetek, intézmények be-
vonásával együttesen született meg a kiadvány elkészítésének 
ötlete. Kutatómunkák és személyes interjúk során épült fel a 
kiadvány tartalma, melyben megjelenik Bácsborsód története, 
épített és természeti nevezetességei, látnivalói és a település 
címerének jelentése.

Madarason a kiadványban a helyi lakosok, a helyi közösségek, 
valamint a települési értéktár bizottság közreműködésével 
összegyűjtésre, dokumentálásra kerültek a helyi értékek. Töb-
bek között bemutatásra került a község története, a természeti 
értékek, a kulturális örökségek, turisztikai információk, helyi 
civil szervezetek és az állandó rendezvények. A kiadványban 
található fotók és képek többsége a helyi lakosoktól származik.

 • Bácsbokodon a Helyi szellemi kulturális örökség 
  feltárása keretében 2 féle örökség gyűjtése és  
  bemutatása valósult meg

A gyűjtés egyik része: 
nemzetiségi táncok 
koreográfiája, mely-
ből készült egy bemu-
tató. A Falumúzeum 
2021. augusztus 28-ai 
átadását megelőzően 
fél órás fellépéssel be-
mutatásra került a 
feltárt örökség a részt-

vevő lakosság számára.
A gyűjtés másik része: vallási hagyományok gyűjtése, mely 
dokumentálást követően papír alapon átadásra került az 
önkormányzat részére.
Részlet a VALLÁSI HAGYOMÁNYOK A HÁROMNEM- 
ZETISÉGŰ BÁCSBOKODON című beszámolóból:
A szentmisék nyelvi rendje 
A képviselő-testület összetételéhez hasonlóan a szentmisék nyelvi 
rendjére is a hármasság volt a jellemző. Minden évnek más volt 
a fő nyelve, az egyik évben magyar, a másik évben bunyevác, a 
harmadik évben pedig német, majd kezdődött előröl. 

Folytatódik a közös projekt megvalósítása 
a környező településekkel
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Pl.: 1944 magyar év volt, 1945 bunyevác, és 1946 német. Az évek 
nemzetiségi változása - nem tudni miért - nem követte a hagyo- 
mányos nemzetiségi sorrendet (bunyevác, magyar, német).  
A nyelvi év a templom búcsújával, Árpád-házi Szent Erzsébet 
napjával (nov.19.) vette kezdetét. Ez a rend eltért a bíróválasz-
tásétól, ami három évenként január elején volt esedékes. 
„A községben van 4245 lakos, Ebből római katolikus német 
mintegy 1800, magyar 1400, búnjó 1000, zsidó 45. Kik azonban 
úgyszolván mindnyájan beszélik a magyar nyelvet, s egymással a 
legszebb béke és egyetértésben élnek.”

A templomi ülésrend 
Régen a templomban mindenkinek megvolt a pontos helye. Az 
első két padcsoportban a bunyevácok, a középső padcsoportban a 
magyarok és az utolsó két padcsoportban a németek ültek. A le- 
genda szerint ennek az az oka, hogy a bunyevácok építették a 
templomot, a magyarok adták hozzá a területet és a németek 
pedig csak a berendezést állták. Egy másik kevésbé elfogadott 
elképzelés szerint a nemzetiségek templomi ülésrendje a faluba 
érkezésük sorrendjét tükrözi.

 • Bácsbokodon megrendezésre került a Közösségek  
  szomszédünnepe.

2021. augusztus 20-án a Meizl Ferenc Művelődési Házban 
Kultúrestet, 2021. augusztus 21-én Falunapot tartott a település. 
A Falunap keretében a szervezők a gyerekeket és családokat 
a helyi Piknik Parkban ebédre és közös szórakozásra invitálta, 
este pedig a faluközpontban utcabál került megrendezésre.
A 2 napos rendezvény minden programját úgy került összeállítás-
ra, hogy a gyermekektől kezdve a felnőtteken át egészen az 
idősekig mindenki találjon magának megfelelő szórakozási le-
hetőséget. Az első napon megtartott kultúresten a polgármester 
úr köszöntötte a jelenlévőket és röviden beszámolt a pályázat-
ról, majd fellépet a Bácsbokodi Hagyományőrző Egyesület 
Wikitsch Német Nemzetiségi Tánccsoportja, valamint a Forgó 
Zoltán Ifjúsági Zenekar. A meghívott vendégek és fellépők 
állófogadáson vehettek részt. A második napon a gyerekeket 
ugrálóvárak, arcfestés, pónilovaglás várta, a felnőttek kispályás 
labdarúgó tornán vehettek részt. Mivel a Szomszédünnepek 
fontos része a „terülj asztal”, így minden résztvevő kolbászos 
krumplipaprikást kapott ebédre, a gyerekeknek emelett rostos 
üdítőt is biztosítottak a szervezők.
Este a faluközpontba utcabállal záródott a Közösségek 
szomszédünnepe.

 • Rémen márciustól közösségi kiállítás keretében 
  bemutatták a tanulókörökön készített alkotásokat

„Kézműves Kreatív Kiállítás” címmel a helyi kézműves szak-
körön (tanulókörök) résztvevők munkáiból állították össze:  
papírfonás, varrás kézi festett tárgyak, hímzések kerültek  
bemutatásra. A kiállítás a kialakult járványhelyzet miatt először 
a helyi televízión keresztül került bemutatásra, majd a feloldás 
után megtekinthető volt a helyi könyvtárban.

 • Madarason a helyi nyilvánosság fejlesztése kereté- 
  ben 2021-ben 2 újság került kiadásra.
A helyi nyilvánosság fejlesztése keretében Madarason az újság-
kiadást választották, így megjelent az idei évben májusban 
és augusztusban 1600-1600 példányban a Madarasi Hírek. Az 
újságban beszámoltak a fejlesztésekről, a megvalósult prog-
ramokról, a civil szervezetek eredményeiről stb.

 • Madarason közösségi kiállítást mutattak be 2021.  
  augusztus 14. és 2021. augusztus 22 . között
A kiállításon helyi lakosok és helyi kötődésű alkotók rajzait, 
festményeit, fotóit, fafaragásokat, hímzéseket, kézműves 
alkotásokat mutatták be az érdeklődőknek. A kiállítás meg- 
nyitója 2021. augusztus 14-én volt, mely a polgármester úr 
beszédével kezdődött, aki a pályázatról is beszámolt, majd helyi 
fellépők (fúvós zene, nyugdíjas klub) mutatták be a tudásukat. 
A műsor után a résztvevőket megvendégelték.

 • 5 napos Népismereti tábort szerveztek a konzorcium  
  teljes területén élő helyi iskolás gyermek részére
A népismereti tábor 2021. július 26. és 2021.július 30. között való-
sult meg. Hétfőn, kedden és csütörtökön német néptáncot tan-
ultak és gyakoroltak a résztvevők. A haladók segítették azokat, 
a kisebbeket, akik most tették meg első lépéseiket. Tanítottak 
nekik német népdalokat is, gyakorolták a kiejtést, hangsúlyo-
zást, megbeszélték a dalok jelentését, értelmét. 
A tábor egyik napján előadsát tartottak a német népviseleti 
ruha ápolásáról pl.: alsószoknya keményítése. 
A táncolás és éneklés között pihenésképp kézműves 
foglalkozások voltak, melyen a gyermekek vágódeszkát és 
üveget díszítettek akril festékkel, szalvétatechnikával, és 
szárazvirággal, továbbá megismerkedtek a kosárfonás tech-
nikájával, melynek keretében papírkosarat készítettek.  
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Szerdán és pénteken a környéken kirándultak a gyerekek. 
A 3. napon a helytörténeti kirándulás keretében megnézték 
Bácsalmáson a kékfestő műhelyt, Nemesnádudvaron a pince-
falut és a vadászati kiállítást, Baján a szerb-ortodox templomot 
és a városnéző kisvonattal megtekintették Baja nevezetességeit. 
Az 5. napon honismereti, régi hagyományokat bemutató és a 
természetvédelmet népszerűsítő kiránduláson vehették részt a 
gyerekek a szomszédos megyékben. Mohácson megtekintették 
a malmot, előadást hallgattak a Csele patakról és II. Lajosról, 
a malom történetéről, bemutatták a lisztes molnár munkáját 
és ki lehetett próbálni a taposómalom használatát. A Siklósi 
várat idegenvezetővel járták körbe, közben a történetéről és 
a felújítással kapcsolatban tartottak előadást. Lehetőség volt 
középkori ruhák felpróbálására is, melyet a gyerekek nagyon 
élveztek. A következő állomás az Abaligeti cseppkőbarlang és 
denevérmúzeum volt.

A tevékenység célja az volt, hogy a gyerekek közösségi aktivi-
tásra nevelése minél korábban megvalósuljon, már fiatal korban 
erősödjön a helyi identitásuk.

Minden településen egy a helyi közösséggel foglalkozó személy 
részt vesz a „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt által biz-
tosított képzésen (pl.: A kulturális közösségfejlesztés gyakorla-
ta elnevezésű továbbképzésen) és 2-2 személy részt vesz szak-
mai tapasztalatcseréken (pl.: A közösségfejlesztés és a helyi 
közigazgatás kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása).

A TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00017 azonosító számú pályázat 
2022 tavaszán záródik. Addig még Felsőszentivánon és 
Madarason megvalósul a helyi hagyományok feltárása  
és egy-egy belföldi és külföldi tanulmányút kerül meg- 
szervezésre.

A Bácsbokodi Lövész Technikai és Szabadidősport Egyesület 
versenyzője, Zádori Erik Dániel 2020 október. 17-én Zsombón 
megrendezett Szeged Grand Prix versenyen légpisztoly 40 ifi 
fiú korcsoportban az 1. helyen végzett 360 körrel. 
Szuperkupa döntőben november 7-én légpisztoly 40 ifi fiúknál 
8. helyen végzett 346 körrel.  November 14-én a Haendler &  
Natermann+ Steyr Sport – PeLE Kupán Budapesten 5. he- 
lyezett lett 351 körrel légpisztoly 40 ifi fiúk között. 
December 12-én a Postaverseny Országos döntőjében légpisz-
toly 40 ifjúságiak korcsoportban 356 körrel 11. helyen végzett. 
 

2021. január 9-én a XII. 
Százhalombattai Shoot-
ing Openen ifi fiúk között 
légpisztoly 40-ben a 4. he-
lyen végzett 358 körrel, 
január 23-án Budapesten 
a #csaka Honvéd kupán 
pedig 355 körrel 6. lett 
légpisztoly 40 ifi fiúnál. 
A Százhalombattán meg- 
rendezett Országos Baj-
nokságon a junior fiúk 
között a 15. helyezést érte 
el 532 körrel légpisztoly 
60 számban. 
A február 20-án megrendezett Légfegyveres Budapest Baj-
nokságon ifi fiúk között 350 körrel 10. helyezést ért el. 
Pécsett a BO Villám Kupán március 13-án ifi fiú légpisztoly 40 
számban 3. helyezett lett 347 körrel, ugyanezen a versenyen lég-
pisztoly 60-ban a juniorok között 525 körrel a dobogó 2. fokára 
állhatott. 
Április 18-án a II. EB válogató versenyen Pécsett szabadpisztoly 
60 számban 50 méteren a felnőttek között 412 körrel 6. helyezett 
lett. 

Előzetes bejelentkezés nélkül az alábbi vasárnapokon 
15-18 óra között látogatható a helytörténeti gyűjtemény:

 2022. január 9. 
 2022. február 13. 
 2022. március 13.
 2022. április 10. és 24.
 2022. május 8. és 22.
 2022. június 12. és 26.
 2022. július 10. és 24.
 2022. augusztus 14. és 28.
 2022. szeptember 11. és 25.
 2022. október 9.
 2022. november 13. 
 2022. december 11.

Megragadva a Bácsbokodi Hírek nyújtotta szélesebb körű nyil- 
vánosságot, a Bácsbokodi Sporthorgász Egyesület leköszönt el-
nökeként köszönetemet fejezném ki minden támogatónknak, 
segítő szándékú horgásztársnak és a 15 éves elnökségem alatt a 
Vezetőségben és a Felügyelő Bizottságban velem együtt dolgozó 
társaknak az egyesületre fordított pénzt, energiát, munkaórát. 

Mindezzel hozzájárultak ahhoz, hogy a Bácsbokodi Sport-
horgász Egyesület és a Bácsbokodi horgásztavak országos hírnevű 
horgászvízzé nője ki magát, erre az eredményre közösen kell, hogy 
büszkék legyünk. Az új vezetésnek további jó munkát és a munká-
jukhoz hasonló támogató környezetet, valamint jó egészséget 
kívánva, horgászüdvözlettel: 

Aladics László volt elnök

Sportlövészeti jelentés (2020.10. - 2021.04.)

A Bácsbokodi Falumúzeum 
2022 évi nyitvatartási rendje

Köszönetnyilvánítás
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ÖNKORMÁNYZATI TÁMOGATÁSOK 2021-BEN

Támogatott szervezet Támogatás (pénzbeli és természetbeni)

Bácsbokod Művelődéséért 
Közhasznú Alapítvány

Önkormányzati kisbusz 3 alkalommal történő díjmentes használata.

Bácsbokodi Lövész Tech-
nikai és Szabadidősport 

Egyesület

100.000 Ft
A helyi lőtérnek, a művelődési ház alagsorában található iroda, valamint a bácsbokodi iskola 

pincéjének térítésmentes használata; továbbá a 2021. június-júliusi lövészverseny lebonyolításához 
a sportcsarnok térítésmentes használata.

Bácsbokodi Oktatási 
Nevelési Alapítvány

100.000 Ft
Sportcsarnok térítésmentes használata 2 bál megrendezéséhez.

Bácsbokodi Sporthorgász 
Egyesület

A horgásziroda díjmentes használata; továbbá a horgásztó körüli utak felújításához betonzúzalék 
biztosítása.

Bácsbokodi Sportkör

1.500.000 Ft
A sportpálya, a sportöltöző, a sportcsarnok díjmentes használata, továbbá a sportpálya 

fűnyírásának önkormányzat általi biztosítása; az Opel Vivaro kisbusz maximum 15 alkalommal 
történő díjmentes használata

Bácsbokodi Női Kézilabda 
Egyesület

2.200.000 Ft
A sportév alatt minden héten 8 órában a helyi sportcsarnok díjmentes használata.

Bácsbokodi Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület

800.000 Ft
Irodahelység és tűzoltószertár, továbbá az OPEL Vivaro kisbusz 5 alkalommal történő 

térítésmentes használata.

Bácsbokodi Hagy-
ományőrző Egyesület

450.000 Ft
A művelődési ház színháztermének vagy tükrös termének díjmentes használata heti 2 órában, 

valamint az OPEL Vivaro kisbusz 2 alkalommal történő térítésmentes használata.

Track Dance Moderntánc 
Egyesület

400.000 Ft
Tánctábor idejére a művelődési ház klubhelyiségének, illetve tükrös termének térítésmentes 
használata. A tükrös terem heti 2x3 órában, továbbá a színházteremnek egy adott pénteki és 

szombati napon történő térítésmentes használata.

Sundance TSE

200.000 Ft
Művelődési ház színháztermének díjmentes használata a 2 napos tanévzáró gálára és az azt 
megelőző díszítésre 10 óra időtartamban, továbbá az önkormányzati kisbusz térítésmentes 

használata 2 alkalommal.

Kortalan Fittek Klubja Művelődési ház tükrös termének díjmentes használata minden héten szerdán 18:00-20:00 között.

Római Katolikus Plébánia
200.000 Ft, amely összeg hittanos tábor lebonyolítására, foglalkoztató programokra és 

azokhoz kapcsolódó beszerzésekre, továbbá étkeztetésre használható fel. 

A település kreatív, időskorú lakosai által készített kézműves 
alkotások kiállítása 2021. szeptember 13. és szeptember 18. 
között került megszervezésre az intézményben, amelyet sok 
érdeklődő tekintett meg.
Az érintett időszakban – szeptember 17-én – zenés-táncos 
kultúrestet tartottak a felújított színházteremben, amelyen 
helyi egyesületek, előadók léptek fel. A résztvevő egyesületek: 
Sundance TSE, Track Dance Moderntánc Egyesület, Bácsboko-
di Wikitsch német tánccsoport, Bácsbokodi Horvát Nemzetisé-
gi Önkormányzat tánccsoprtja, valamint zongoraelőadással 
fellépett Berde Ádám.
A Bácsbokodi Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Bács-
bokodi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében 
kéthetente kézműves foglalkozást szerveznek az intézmény-
ben, melyen felnőttek és gyermekek egyaránt fejleszthetik 
kreatív tudásukat.

Meizl Ferenc Művelődési Ház hírei



14

A Bácsbokodi Német Nemzetiségi Önkormányzat a 2021-es 
évben is törekedett – az adott intézkedések függvényében – 
számos programmal színesíteni Bácsbokod lakosságának min-
dennapjait. Valamennyi beadott pályázatuk pozitív elbírálásban 
részesült. 
Támogatást kaptak a walzbachtali nyári kiutazásra – ezzel csök-
kentve a szülőket terhelő anyagi hozzájárulást – ám ez a vírus- 
helyzet miatt sajnos ismét meghiúsult. Ehelyett egyhetes nap-
közis tábort szerveztek általános iskolás diákok részére, amely 
egyfajta felkészülést biztosított a legközelebbi németországi 
utazáshoz.
Júliusban kirándulást szerveztek Mórra, ahol megtekintették 
többek között a Lamberg-kastélyt és a Kapucinus templomot, 
majd a Lovas Étteremben kóstolhattak meg egy helyi sváb spe-
cialitást. 

Többször vendégeskedtek a szekszárdi Magyarországi Német 
Színházban is. A diákok számára szervezett színházlátogatás 
szintén egy sikeres pályázat hozadéka volt. A bácsbokodi ál-
talános iskolások A kis herceg című ifjúsági darabot, majd a 
Rettenetes Ötös című mesejátékot nézhették meg, a felnőtt la-
kosság pedig A szőlőtőkék Istene című vidám, zenés darabot 
tekinthette meg. 

Több sikeres pályázatuknak köszönhetően a Bácsbokodi 
Falumúzeum elkészüléséhez és fejlesztéséhez is hozzájárul-
tak. A helytörténeti gyűjtemény átadójáról – meghívásukat 
elfogadva – a Tolnatáj TV is beszámolt. 
Szeptember 4-én rendezték meg a nagy sikernek örvendő,  
hagyományos svábbálukat. 
Nyáron több alkalommal közös táncházat szerveztek a Bács-
bokodi Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal karöltve, 
ahol egymás tánckultúrájából kaphattak egy kisebb ízelítőt.  
Ugyancsak a horvát nemzetiségi önkormányzattal köz-

reműködésben szerveztek kézműves foglalkozásokat az 
érdeklődőknek, melyeknek témái mindig a nemzetiségek 
életéhez, illetve a közelgő ünnepekhez kapcsolódtak. 
Bíznak benne, hogy a 2022-es év is hasonlóan sikeres és prog- 
ramokkal teli lesz! A programok szervezésekor minden korosz- 
tályra gondolnak és sok szeretettel várnak minden kedves 
érdeklődőt. 
Az önkormányzatot érintő híreket és programjaikat honlapu-
kon (www.bacsbokodnno.hu) és Facebook oldalukon (Wikitscher 
Deutsche Nationalitätenselbstverwaltung) olvashatják. 
Kellemes karácsonyi ünnepeket, sikerekben gazdag boldog új évet 
és jó egészséget kívánnak a BNNÖ tagjai!

1968. 11. 27-én szület- 
tem Orosházán. Jelen- 
leg 53 éves vagyok. 
1974 nyarán költöztünk  
szüleimmel Vecsésre. 
Van egy bátyám, aki  
Szegeden él a család- 
jával. Édesapám 2013- 
ban meghalt. 
Édesanyám jelenleg is  
Vecsésen él. Általános  
iskolai tanulmányai- 
mat Vecsésen végeztem  
el. Nem voltam minta  
tanuló és minta gyer-
mek. Minden csin-
tevésben benne voltam. 
Úgymond én voltam a 
legrosszabb gyerek az 
iskolában. 

Az általános iskola elvégzése után szobafestő, mázoló, tapétázó 
szakmunkás iskolába jelentkeztem, amit sikeresen elvégeztem. 
Rövid ideig dolgoztam, majd a határőrségbe soroztak be. Tizen- 
nyolcadik születésem napját már katonaként töltöttem. Másfél 
évig voltam katona a határőrségnél. Nagybátyám segítségével a 
Ferihegyi Nemzetközi Repülőtéren voltam 1 évig, mint kutyás 
járőr. 

Leszerelésem után az építőiparban dolgoztam még egy pár évig. 
Ezt követően egy babaholmikat forgalmazó cégnél helyezkedtem 
el, ahol 6 évig dolgoztam raktárosként mielőtt jelentkeztem volna 
papnak. Mivel érettségivel nem rendelkeztem a munkám mellett 
levelező tagozaton 2000-ben elvégezve a gimnáziumot sikeresen 
leérettségiztem.

2000 őszén jelentkeztem papnövendéknek a váci püspöknél, 
aki felvett a váci kispapok közé. 32 évesen újra az iskolapad-
ba ülve nehezen ment a tanulás ezért ide-oda raktak, mivel 
nem azt nézték elsősorban, hogy milyen ember vagyok, hanem a 
tudás számított. Ezért ez alatt az öt év alatt több helyen is meg-
fordultam. Vácon volt az első évem, majd Egerben a második.  
A harmadik évben Budapesten a Sapiencia szerzetesi egyetem 
következett, majd pedig Esztergomban voltam 3 évet. Sajnos az 
akkori váci püspök ezek után minden indoklás nélkül elbocsájtott. 
2006-ban kerültem át a Kalocsa–Kecskeméti Egyházmegye kis-
papjai közé. A tanulmányaimat itt fejeztem be. Első helyem kis-
papként a hercegszántói plébánia volt. 

Beszámol a Bácsbokodi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat

Bemutatkozik Kiss Zoltán plébános 



15

2008-ban szentelt fel áldozópapnak Dr. Bábel Balázs püspök úr. 
Újmisés papként 1 évre Kiskunfélegyházán voltam, utána pár 
hónapot töltöttem Dunavecsén. 2009 decembertől 2010 augusz-
tusig ismét Hercegszántón voltam, mint kisegítő lelkész. 2010-
től 2013-ig pedig Garára kerültem. Utána ismét visszakerültem 
Hercegszántóra. Innen jártam fél évig Sárhátra és Dunafalvára, 
2014 agusztustól pedig Csátaljára, mint kisegítő lelkész. Ebben 
az időszakban Csátaljáról jártam át Sárhátra és Dunafalvára 
a feladatokat ellátni. 2021 augusztustól püspök úr áthelyezett 
Bácsbokodra és Bácsborsódra, jelenlegi szolgálati helyemre, mint 
plébános. 

2021. december 1-jétől Dr. Bábel Balázs püspök úr és Kovács 
László polgármester úr egyeztetése alapján Bácsbokod 
Nagyközség Önkormányzata, mint a helyi temető üzemel- 
tetője, a temető területén egyházi tulajdonban lévő ingatlant  
(Szent Anna kápolna) ideglenesen használhatja polgári teme-
tések alkalmával egészen addig, amíg megfelelő ravatalozó fel 
nem épül a településen.

A Szent Anna kápolna használati díja – az energia- és 
egyéb költségek figyelembevétele mellett – polgári teme-
tések alkalmával 10.000 Forint, amelyet a plébánián kell 
befizetnie a hozzátartozónak a temetést megelőzően lega- 
lább három nappal.
Egyházi temetés esetén a temetés alkalmával nem kell külön 
a kápolnahasználatért fizetni, hiszen az benne van az egyházi 
temetés költségében.

Az országban eluralkodott kedvezőtlen események ellenére 
az időseikkel közösen harmóniára, teljességre törekedve 
próbálta a klub az idősek mindennapjait szebbé, jobbá tenni. 
A lehetőségekhez mérten a szokásos heti foglalkozások, ha- 
gyománnyá vált események az összefogás jegyében megtartás-
ra kerültek.

Januártól sajnos számos programjuk visszavonásra került a 
Covid-19 által kialakult helyzet miatt, a március 8-tól májusig 
tartó időszakban az intézmény dolgozói a megváltozott gon-
dozási igényeket kiszolgálva telefonon tartották a kapcsolatot 
az igénybe vevőkkel, illetve bolti bevásárlás, gyógyszertári és 
postai ügyintézés formájában nyújtottak segítséget. 
Május 10-én ismét megnyithatta kapuit az Idősek Klubja az ellá-
tottak számára.

Június 1-jén Csávolyra szervezett kerékpártúrával vette kezde-
tét a rendezvények sorozata.

Július 15-én buszos kirándulás keretében egy szép délelőttöt 
töltöttek a pálosszentkúti kegyhelyen.
Július 30-án a Bácsbokodi Mini Bölcsőde átadó ünnepségén, 
augusztus 1-jén pedig szentmisén vettek részt.
Augusztus 6-án szabadtéri programként szalonnasütésre 
került sor a klub udvarán.
Az augusztus 19-én megtartott kenyérszentelő ünnepség al-
kalmából a klubtagjuk által készített házi kenyeret áldotta meg 
Kiss Zoltán plébános úr és Tóth Árpád lelkész úr.

Augusztus 24-én Cserkeszőlőre látogattak.
A falumúzeum átadó ünnepségén is képviseltették magukat, 
majd a helytörténeti gyűjteményt szeptemberben újra be-
járták és részleteiben is megismerték.
A helyi művelődési házban szeptember 13-ától szeptember 19-
ig szervezett kézműves kiállításon bemutatásra kerültek a 
klubtagok alkotásai is.
Szeptember 14-én az ellátottak segítségével finom halászlé 
készült, melyet közösen fogyasztottak el.

Szeptember 18-án a klubtagok is részt vettek a település által 
rendezett idősek napi ünnepségen.
Október 14-én került megrendezésre az intézmény szüreti bál-
ja, melynek szervezésében az ellátottak is aktívan közreműköd-
tek. A zenét Nemes Tamás szolgáltatta.
Október 26-án keltkalács fogyasztással egybekötött 
teadélutánt szerveztek az idősek részére.
Az év záróprogramjaként zenés műsor került megtartásra, 
amelyen felléptek Gregus Anikó és Dobrozemszky Gábor 
előadóművészek.
2021-ben a szokásos éves nagyrendezvények, a testvérintézményi 
- nagyobb tömeget feltételező találkozók, vetélkedők - köztük a 
november végére és december hónapra tervezett események, 
ünnepségek - a vírushelyzetre való tekintettel sajnos elmarad-
nak.
Év végi zárógondolatként köszönetet mondanak mindazoknak, 
akik egész évben munkájukkal hozzájárultak az intézmény 
eredményes működéséhez.
A jelenlegi és leendő klubtagokat továbbra is változatlan szolgál-
tatásokkal, sok szeretettel várják az intézmény dolgozói.

A temető kápolna használatára vonatkozó 
feltételek

Pillanatképek a Bácsbokodi Idősek Klubja 
életéből 2021-ben
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Augusztus 23-tól 27-ig az érdeklődő diákok a Napközis  
Erzsébet-táborban vehettek részt. A tábor ideje alatt játszottak,  
sportoltak, alkottak a gyerekek. Egy napot Baján kirándultak, 
és egy örömteli vidám napot pedig Szegeden töltöttek el, ahol 
bejárták a Szegedi Füvészkertet és megnéztek egy mozifilmet.
A 2021-22-es tanév ismételten a járvány árnyékában kezdőd-
hetett meg. 

A tanulók szeptember 8-án és 15-én a Bácsbokodi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében a Szekszárdi 
Német Színházba látogattak, ahol megtekintettek két varázs-
latos színdarabot.
20 felsős diákok szeptember 9-én a Bajai Tankerületi  
Központ támogatásával részt vett egy budapesti kiránduláson,  
ahol megnézték a Parlamentet és a Csodák Palotáját.
A Fátyol iskolaprogram keretében szeptember 30-án a tanulók 
részt vettek az „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti 
Világkiállításon Budapesten. 
Október 6-án az érdeklődő gyerekek megtekinthették a Szegedi 
Nemzeti Színházban a Padlás című színdarabot a Bácsbokod 
Oktatási Nevelési Alapítvány támogatásával.
Október 8-án a 7. és 8. osztályos diákok többsége részt vett a 
Honvédelmi Sportszövetség szervezésében megvalósuló Bátrak 
Ligája 2021 elnevezésű programon.
Szintén a Bácsbokod Oktatási Nevelési Alapítvány 
támogatásával október 25-én az őszi szünetben mozilátogatáson 
vehettek részt a gyerekek.

Az előző tanév során az iskola több tanulója járási, megyei  
illetve országos versenyeken ért el kimagasló eredményt.
Aladics Léna: a Bendegúz Gyermek- és Ifjúsági Akadémia 
XXII. nyelvész tanulmányi versenyének megyei fordulóján  
11. helyezést ért el.
Aladics Luca: a Bendegúz Gyermek- és Ifjúsági Akadémia 
XXII. nyelvész tanulmányi versenyének megyei fordulóján  
3. helyezést, továbbá a Tudásbajnokság megyei döntőjén 12. he-
lyezést ért el.
Majoros Sándor Bálint: az Országos történelem verseny 
megyei fordulóján I. helyezést ért el.
Tumbász Míra: a Bendegúz Gyermek- és Ifjúsági Akadémia 
XXII. nyelvész tanulmányi versenyének megyei fordulóján  
16. helyezést ért el.
Czotter Dávid, Majoros Sándor Bálint, Megyesi Alex Gá-
bor és Tumbász Míra: a Tomori Kadét Kupa (Kiskunmajsa  
Tomori Pál Gimnázium) csapatverseny első fordulóján I. he- 
lyezést értek el és bejutottak a döntőbe.

A tanév végén nyugdíjba vonult Horváthné Tóth Zsuzsan-
na tanárnő, akinek ezúton is köszönet a település felnövekvő 
generációinak nevelésében, oktatásában nyújtott áldozatos 
munkájáért.
Június 18-án – bár korlátozott résztvevői számmal, de – meg 

tudták rendezni a Ballagást.
A ballagó tanulók közül jutalomban részesült: Legény Dorina, 
Ódri Ivett, Kerekes Hanna, Bódai Hunor, Bódai Hanna, 
Bíró Luca, Boros Fanni, Magyar Nikoletta, Markó Szofi, 
Ódor Bálint, Petres Elina, Petrovics Loretta Cintia, Szöllő-
si Erik, Kollányi Patrik.

Június 21-től június 26-ig 8 felsős tanuló nyaralhatott térítés-
mentesen Balatonlellén a Csodaszarvas tábor keretein belül.
Június 21-től 25-ig az alsós tanulók számára szerveztek nap-
közis Csodaszarvas tábort, ahol játékos sportfoglalkozásokon, 
kézműves foglalkozásokon és egy felejthetetlen kiránduláson 
vehettek részt a gyerekek a Bikali Élményparkban.
Június 28-tól július 2-ig pedig a felsős tanulók számára szervez-
tek napközis Csodaszarvas tábort a horgásztó partján, ahova 
minden nap kerékpárral jutottak ki a gyerekek. 
A tábor ideje alatt horgásztak, sportoltak, kézműveskedtek a 
tanulók, és egy napot fürödtek a Dávodi Strandfürdőben.

Július 18-tól 23-ig az Erzsébet-táborok keretében az iskola 
mintegy 60 tanulója nyaralhatott Zánkán.

A Bácskai Általános Iskola hírei
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bárki részt vehetett a településről, illetve a környékről. Nagy 
volt az érdeklődés erre is, hiszen színes programokkal várták 
a táborozókat ezeken a napokon. Koordinációs és ügyességi 
feladatok, társasjátékok, különböző koreográfiák és kézműves 
foglalkozások várták a résztvevőket.

Idén is voltak különböző előadásaik az egészséges táplálkozás-
ról, mozgásról, emellett több ifjúsági klubot tartottak és zöld 
klubjuk is megszervezésre került a település belterületén.

A Magyar Falu Program Falusi Civil Alap keretében „civil 
közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása (2021.)” 
című pályázati kiíráson az egyesület 5.999.000 Ft-ot nyert, 
amelyből tánctermet fognak kialakítani Bácsbokodon.
November végén részt vettek Budapesten a Modern Táncspor-
tok Magyarországi Szövetsége által megrendezett versenyen, 
ahol az egyesület csapatai 2.,3. és 4. helyezéseket értek el.  
A formációk mellett indultak még kiscsoportokban, duóban és 
egyéniben is. Mindenki kiemelkedően szerepelt.
Az idei utolsó versenyük Budapesten volt, ahol a táncosok 
ezüst minősítést kaptak.

Ha bárkinek kedve van csatlakozni az egyesülethez, keresse 
bátran Kisföldi Kitti elnököt! Az egyesület tevékenységéről 
bővebb információ a www.trackdance.hu honlapon, illetve face-
book oldalukon: a ’Track Dance Moderntánc Egyesület’ név 
alatt olvasható.

A járványügyi helyzet ellenére mozgalmas évet tudhat maga 
mögött a német tánccsoport. Tavasszal részt vehettek egy on-
line hagyományőrző eseményen, a TrachtTag-on, ami arról 
szól, hogy a hétköznapi viseletbe valamilyen módon meg kell 
jeleníteni a népviseletet is.

Ahogy enyhültek a járványügyi intézkedések, úgy sikerült a 
rendszeres próbákat visszaépíteni a hétköznapokba. Vágytak 
rá a táncosok, hogy újra egymás között lehessenek és mozog- 
hassanak. Az idei első fellépési lehetőség Császártöltésen 
adódott, ahol megrendezték az I. Sváb Ételek Fesztiválját. 
A tánccsoport nagy sikert aratott, ezt bizonyítja a sok pozitív 
visszhang a település lakóitól. 

Július 11-én a fiatalok részt vettek a Bácskai Hordozható 
Mária-szobrok Találkozóján Vaskúton. 

November 3-án került megrendezésre az iskolai mesemondó 
verseny, ahol számos gyönyörű mese került előadásra a gyere-
kek tolmácsolásában. 

1-2. osztályosok versenyében Aladics Léna 1., Makra Lili 2., 

Bíró Zoé 3. helyezést ért el

A verseny győztesei, Aladics Léna, Mamuzsits Zsaklin és 
Bíró Fanni képviselték a bácsbokodi iskolát november 15-
én a bajai Türr István Múzeum szervezésében megvalósuló  
Bácska mesél című regionális népmesemondó versenyen,  
ahol Aladics Léna 2. osztályos tanuló 3. helyezést ért el.
November 22-én a Bácsbokodi Német Nemzetiségi Önkormány-
zat támogatásával került megrendezésre az iskolai német nyelvű 
szavalóversenyünket. A verseny 1. helyezettjei: Aladics Léna, 
Aladics Luca, Horváth Anna és Tumbász Míra képviselik az 
iskolát a Bács-Kiskun megyei Német szavalóversenyen.

Az egyesület folyamatosan működik és dolgozik azon, hogy 
minél sikeresebb legyen.
Év elején megrendezésre került a kecskeméti Dance Univer- 
sum által szervezett online táncverseny, amelyen kiemel-
kedően szerepeltek a táncosok. 6 produkcióval indultak, szinte 
az összes csapat arany, illetve ezüst minősítést kapott. Május-
ban Kiskunfélegyházán már élőben vettek részt az Országos 
Minősítő Táncversenyen, ahol szintén kiemelkedő ered-
ményeket értek el. 
A nyári időszakban is igyekeztek színesebbé tenni a prog-
ramokat, illetve rendezvényeket, amelyeken felléptek. 
Októberben megrendezésre került a „X”.Táncos Gála estjük, 
ahol a gyerekek, fiatalok, felnőttek bemutatták a tanult ko-
reográfiákat. A műsor zárásaként, sztárvendégek színesítették a 
programot: az Animal Cannibals együttes lépett fel, akik az idei 
évben kiadott könyvükkel is megajándékozták az egyesületet és 
a település könyvtárát.

Október végén a helyi művelődési házban megrendezésre került 
tánctáboruk, amelyen nem csak az egyesület tagjai, hanem 

A Track Dance Moderntánc Egyesület 
beszámolója

Betekintés a Wikitsch Német Tánccsoport 
életébe
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Tisztelet és alázat; ez a két szó jellemzi a felső tagozatos tanu- 
lókat, ugyanis ez az ifjúsági csoport hosszas gyakorlás után 
tudta ilyen magas szinten előadni. Az este a hagyományosan 
megrendezett svábbállal folytatódott Bácsbokodon. A délutáni 
fellépés szerencsére nem vett ki energiát a csoport tagjaiból, 
felkészülten, tisztességesen helyt álltak, aznap második alka-
lommal.

Szeptember 11-én ötödik alkalommal került megrendezésre a 
Bátaszéki Bornapok, ahová a csoport fellépési meghívást ka-
pott. A szüreti felvonulást követően, nagy közönség előtt mu-
tathatták meg tánctudásunkat, öregbítve Bácsbokod hírnevét. 
A sok pozitív visszajelzés, a kialakított kapcsolat a szervezőkkel 
hosszútávú együttműködésre ad lehetőséget a tánccsoportnak.

Szeptember 17-én egy kultúrest került megrendezésre a 
Művelődési Házban. Megmutatkoztak a település különböző 
nemzetiségű, különböző táncstílusú fiataljai. A hangulat, a 
különbözőségek elfogadása, tiszteletben tartása, az egymásnak 
örülés és büszkeség jellemezte az estét.
Az év során több nyertes pályázatot tudhat maga mögött az 
egyesület, amelyekből az egyik különösen fontos, ugyanis 
annak keretében lehetőség nyílt 3 táncos továbbképzésére 
Heil Helmut neves Baranya megyei táncpedagógus köz-
reműködésével.
A tánccsoport vezetése köszönetet nyilvánít minden táncos-
nak, szervezőnek, egyesületi tagnak, segítőnek. Köszönet 
illeti továbbá Kovács László polgármester urat és Kurucsai 
Pál, egyesületi elnököt, akik szívügyüknek tekintik a hagyo- 
mányápolást Bácsbokodon.

A pandémia jelenléte miatt, az idei 2021/2022-es nevelési év nem 
a hagyományos, megszokott módon indult. Ennek ellenére az 
óvoda dolgozói folyamatosan igyekeznek színes programokat 
biztosítani a gyermekek számára és a mindennapokat úgy ala-
kítani, hogy a kisgyermekek ebből a lehető legkevesebbet érez-
zék. 
A hagyományápolás jegyében szeptember hónapban egy szüreti 
kirándulást szerveztek a középső és nagycsoportos gyermekek 
részére Magyarország legszebb szőlőbirtokára, a szekszárdi 
Schieber Pincészetbe. 

A következő fontos esemény a csoport életében a nyári tánctá-
bor volt július 26-30. között, amelyet hosszas szervezés, koor-
dinálás után sikerült megvalósítani. A tábor alatt a tánc mellett 
hangsúlyos szerepet kapott a csapatépítés is. 

A napok bemelegítéssel kezdődtek, majd két részre különült 
a csapat. A sportcsarnok egyik térfelén koreográfiatanítás, 
másik térfelén pedig kézműves foglalkozás vette kezdetét.  

A dolgos délelőtt a Casanova Vendég- és Rendezvényházban 
ebéddel került megkoronázásra. Egy hét leforgása alatt sikerült 
két koreográfiát is megtanítani a fiataloknak. Ez azért kie-
melten fontos, mert az utóbbi időben több oszlopos tagtól is 
el kellett búcsúzniuk: egyetemi tanulmányok, munkahely vagy 
családalapítás miatt. Össze kellett fogni és kiegészülni az ál-
talános iskola felső tagozatos diákjaival. A hétbe beiktattak egy 
helytörténeti túrát Bácsalmás-Nemesnádudvar-Baja útvonalon, 
és egy egész napos hétzáró kirándulást Mohács-Siklós-Abaliget 
vonatkozásában, ahol rengeteg élménnyel gazdagodtak.
Augusztus 28-án hármas eseményt ünnepelt a település: a fa-
lumúzeum megnyitását, a Bácsbokodi Fúvószenekar 45 éves, 
illetőleg a tánccsoport 15 éves fennállását. A művelődési ház-
ban megrendezett színes kultúrműsort követően történt meg 
a falumúzeum ünnepélyes szalagátvágása, majd állófogadás 
keretein belül ünnepelt a két jubiláló csapat.
Szeptember 4-e szintén mozgalmasra sikeredett. 
Délután a fiatalok részt vettek Bácsalmáson egy minősítőn, 
ahol a legmagasabb eredményt, KIEMELT NÍVÓDÍJAT 
szereztek meg a „Csak vidáman” című koreográfiával. 

Pillanatképek az óvoda életéből
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Serdülő korú játékosaik a csoportjuk egyik legfiatalabb csa-
pataként átlépett az ifjúsági korosztályba, ahol közel fél év el-
teltével játékuk már tükrözi az ifi bajnokság jegyeit. A lányok 
hétről hétre Kerezsiné Gálik Gyöngyi vezetésével készülnek 
kitartóan a mérkőzésekre.

A fiatalabb játékosaik az U12 és az U13-as korosztályokban 
versenyeznek tovább, fejlődésükért továbbra is Petrity Diána 
a felelős. A csapatok a múlt évhez hasonlóan bajnoki fordulókon 
vesznek részt, minden fordulón kettő mérkőzést játszanak.
Kapusaik Penczingerné Prókai Anna és Banász Ildikó 
segítségével erősödnek a tréningeken, kapusképzésüket tavaly 
szeptemberben indították el a résztvevő korosztályokban.
Edzésidőpontjaik: ifjúsági csapat: kedd-csütörtök 16.00-18.00, 
U13-U12 korosztály: hétfő, szerda csütörtök 16.00-17.30. 

A felnőtt csapatuk ismét megye II-es mezőnyben versenyez. 
Hasonlóképpen a tavalyi évhez tornarendszerben szervezik 
meg a mérkőzéseket. A bajnokság január közepén kezdődik, ezt 
követően pedig februári és márciusi fordulókkal folytatódik. A 
felnőtt játékosok mellett ifjúsági játékosaik is erősítik a csapa-
tot, edzőjük Balla Eszter.
A jelenlegi vírus helyzet akadályait egyelőre jól kezelik és 
remélik, hogy a helyzet nem fordul rosszabbra. Addig is a hatá- 
lyos rendeleteket betartva tartják edzéseiket és vesznek részt a 
mérkőzéseken.
Az egyesület vezetése köszöni Bácsbokod Nagyközség Ön- 
kormányzatának és minden Segítőnek a kapott támogatást. 

A gyönyörű, napsütéses őszi időben szorgos kis kezek segítették 
a szüreti munkát. A munka is könnyebben haladt ilyen vidám 
társasággal. A gyermekek megismerhették hogyan lesz a 
szőlőből must, ellenőrizték a szőlő minőségét, valamint be- 
pillantást nyerhettek a bor készítésének folyamatába. A kirán-
dulás egy örök emlék marad, amely hozzájárult az intézmény 
által kitűzött fő cél eléréséhez, vagyis ahhoz, hogy az óvodások 
tapasztalják meg az emberi munka értékét és hasznosságát az 
örömteli munkavégzés és tevékenykedés során.
2021. november 12-én került megszervezésre a már hagyomá- 
nyos Márton-napi rendezvény, amely lampionos felvonulással 
kezdődött. A felvonulást rendőrök, önkéntes tűzoltók és pol-
gárőrök biztosították.
A nagycsoportosok „A tizenkét hónap” című mesejelenetet 
adták elő a művelődési házban. Idén is elkészültek a mézeskalács 
libák, melyeket az óvoda dolgozói színesebbnél-színesebb 
mintákkal díszítettek. A díszített mézeskalács libákat az 
óvodában és a művelődési házban kínálták az érdeklődőknek. 
A felvonulás után a templomban Kiss Zoltán plébános úr Már-
ton püspök életéről hasznos információkat osztott meg a jelen-
lévőkkel.
Természetesen a zsíros kenyér, a forró tea és a forralt bor sem 
maradhatott ki a programból. Jó hangulatban töltöttük együtt 
az estét, melyet a közösségépítés fontos eszközének tekintünk.

A 2021/22-es évadot a szokásos augusztusi edzőtáboruk-
kal kezdték. A társulat összeállítása részben megváltozott 
(továbbtanulás, átigazolások, kilépések), a lányok mégis lel-
kesen készültek a rájuk váró bajnoki évadra. A csapatok létszá-
ma kielégítő, de várnak minden kézilabdát kedvelő lányt, aki 
szívesen velük tart ezen a „kézilabdával teli” izgalmas úton. 

A Bácsbokodi NKSE hírei
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                                                         Az újság kiadása a TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00017 azonosítószámú, 
„Helyi identitás és kohézióerősítése a Bácsbokodi konzorciumban” című pályázat támogatásából valósult meg.

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium 2020. év végén elrendelte a Bácsbokod 5501 és 5505 jelű közutak meglévő 
csomópontjának körfogalmú csomóponttá történő előkészítése kapcsán az engedélyes és kiviteli tervek elkészítését.
A tervezési munka 2021 februárjában egy tervindító kooperációval indult meg a Bácsbokodi Polgármesteri Hivatalban, amelyen a 
Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt., a Körös-Road Kft., mint megbízott tervező mellett részt vettek a Magyar Közút NZrt. 
képviselői is.
Az önkormányzat képviseletében Kovács László polgármester elmondta, hogy üdvözli a csomópont biztonságossá tételével összefüggő  
döntést és munkát. Az önkormányzat szempontjából fontos, hogy a csomópont biztonságos megoldást nyújtson a későbbiekben az 
itt közlekedők számára. Egyetértve a Magyar Közút NZrt. szakembereivel, az önkormányzat – amennyiben mód van rá – fontosnak 
tartja a kerékpáros közlekedés külön választását is annak figyelembevételével, hogy a környékbeli szomszédos épületek (tekintettel, 
hogy közintézményekről van szó) 
bontása nem jöhet szóba.   
Többszöri egyeztető tárgyalást 
követően elkészültek a tervek és 
a bácsbokodi körfogalom építési 
engedélyét a Bács-Kiskun Megyei 
Kormányhivatal a július 15-én 
kiadott határozatával engedé- 
lyezte.
Párhuzamosan a tervezéssel 
Magyarország Kormánya a 2021. 
április 29-ei rendeletével nemzet-
gazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű üggyé nyilvánította 
többek között a bácsbokodi kör-
forgalom kialakítását is.

Azt egyelőre nem lehet tudni, hogy 
kivitelezésre mikor kerülhet sor, 
de az engedélyes tervek, a jogerős 
építési engedély és a kiviteli tervek 
birtokában már egy szakmailag 
előkészített és megalapozott fejlesz-
tés valósulhat meg a források ren-
delkezésre állása esetén.  

Fejlemények a körforgalom ügyében

Kivonat a tervezett körfogalom helyszínrajzából


